

全国三级公立医院绩效考核亮出成绩单

济医附院位列第81位,获评A+



本报济宁7月13日讯(记者李锡巍 通讯员王海臣 张勇) 日前,国家卫生健康委在官网下发了《关于2018年度全国三级公立医院绩效考核国家监测分析有关情况的通报》,济医

附院在全国1289家三级综合医院绩效考核中排名第81位,位列全国三甲综合医院排名前7%,并取得国家监测指标等级A+的好成绩,迈入全国三级综合医院第一方阵。

此次国家绩效考核是对全国2398家(其中,综合医院1289家,专科医院576家,中医医院533家)三级公立医院开展监测分析。绩效考核指标体系由医疗质量、运营效率、持续发展、

满意度评价等4个方面的55项指标构成,国家卫健委根据这55个三级公立医院绩效考核指标进行了全国三级公立医院综合测评。本次绩效考核更加注重医院改革及高质量可持续发展,在设定绩效考核体系时,不再把单纯的门诊量增长、床位规模等,作为医院尤其是三级公立医院绩效考核的正向指标,而是重点考核医院功能定位、就诊患者病种结构、公益性

发挥、分级诊疗制度等医改任务落实情况,从而推动公立医院沿着正确的、高质量的方向发展,让改革发展成果更多更公平惠及人民群众。

在本次绩效考核中,济医附院在疑难危重救治(三四级手术占比)、患者安全(手术患者并发症发生率和I类切口手术部位感染率)、学科建设(每百名卫生技术人员科研项目经费)、门诊患者满意度、住院

患者满意度等方面均较全国三级公立医院平均水平有突出的表现。

而这份亮眼的成绩单背后,是医院数十年励精图治、锐意进取、改革创新的成果,是医院加强内涵建设,持续改善医疗服务质量,提升患者就医体验和满意度的真实写照,更是医院坚持“一切为了大众健康”,实施精细化、现代化、规范化管理的一个重大突破。

邹城市人民医院紧密型县域医共体建设共促发展新模式 整合医疗资源,让群众共享健康福利



邹城市人民医院紧密型县域医共体启动大会暨理事会第一次会议举行。



本报济宁7月13日讯(记者李锡巍 通讯员陈伟) 紧密型县域医共体是构建基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗机制,今年4月份以来,邹城市人民医院根据市卫生健康局要求,与邹城市第二人民医院等10个乡镇卫生院及千泉、凫山2家社区卫生服务中心共同

组建了邹城市人民医院紧密型县域医共体,联体又连心,进一步方便当地群众就医。

2020年初,邹城市人民医院紧密型县域医共体启动大会暨理事会第一次会议举行,制定并通过了理事会章程、医共体建设实施方案、医院间合作协议,明确了各成员单位权利义务、管理措施和合作机制,着力推进“十统一”,为医共体的良好有序运行,提供了组织保障,建立了高效的沟通运作机制。

邹城市人民医院紧密型县域医共体致力于打造“智(信息)

惠(实惠)型”医共体,构建疾病全周期管理模式,提高基层医疗机构诊疗效率,助力政府实现“县级强、乡级活、村级稳、上下联、信息通”。先后成立了邹城市区域医学中心,包括远程医学中心、医学影像中心、医学检验中心、临床病理中心、心电诊断中心、消毒供应中心。

远程医学中心与树兰医疗集团、省市各级三甲医院建立远程医疗合作关系,下联市内20个乡镇卫生院,提高了疑难杂症的诊断及治疗能力,使群众在家门口就能享受到上级医院和国家

级高级专家的诊治。医学检验中心按照三级甲等医院标准设计,建有生化检测、免疫检测、微生物检测、临检血液检测、骨髓检测等多个平台。医学影像诊断中心下设放射科、CT/MRI两个单元,装备有先进的德国西门子双源CT、3.0T超导型磁共振、美国GE64排CT等先进设备,具有丰富的成像功能和强大的后处理系统。

临床病理中心装备双目莱卡显微镜、7人共览显微镜、莱卡快速冰冻切片机等,年常规病理量达到10000例,细胞学检查5000例。心电诊断中心与省级医院建立远程会诊,同时与邹城市各乡镇卫生院互联互通,普通患者10分钟内即可出具诊断报告,对急危重症患者开通绿色通道,提高了救治成功率。消毒

供应中心推动了灭菌物品集约化管理,配备设置齐全,设有去污区、检查包装及灭菌区、无菌物品存放区和辅助区域4个区域,集约化管理降低了消毒供应成本,保障消毒应用效果,为百姓健康做好第一道防护。

为进一步开展疾病早筛,共建特色专科,邹城市人民医院共向12家医共体派出专家97人,跨医共体与多家卫生院合作形成横向协同、纵向帮扶的专科医疗联盟。同时根据紧密型县域医共体整体发展规划,医院通过线上教育结合线下实训对基层医护技、药检放等人员进行全方位的培训,全面提高基层医护人员技术水平。采取下基层、上进修等灵活模式,到基层进行实地培训理论及操作,确保高质量完成紧密型县域医共体建设任务。

下派专家家中就诊 解决居民就医难题

本报济宁7月13日讯(记者孔茜 通讯员王芳) 13日上午,邹城市人民医院医联体下派峰山镇卫生院专家臧宗美,来到峰山镇郭参村王子岩家中,为其就医不便的高位截瘫妻子进行了现场诊疗,并根据患者病情予以健康指导。

连日来,王子岩高位截瘫30余年的妻子出现咳嗽、憋闷、呼吸困难、浮肿等现象,其儿女远在北京,回家照顾不方便,王子岩便求助峰山镇卫生院,医院得知患者的病情后,便派专家到其家中对患者进行现场诊

疗。“我年龄偏大,送老伴去医院十分不方便,没想到峰山卫生院派市人民医院的专家来家中进行看病,真是太感谢了。”谈及下派专家到家中诊疗,王子岩既开心又激动。

据了解,医院通过医联体专家坐诊、专题讲座、基层义诊、健康咨询、家庭随访、用药指导、医生带教及指导基层家庭医生签约服务等多种形式稳步推进分级诊疗工作,为老百姓提供全方位全周期健康管理服务,进一步提升患者就医满意度和获得感。

夜市上最有爱心的“健康地摊”

微山湖医院专家做“摊主”,公益传授普及急救知识

本报济宁7月13日讯(记者李锡巍 通讯员种雪) 近日,在微山县阳光公园的摆摊大军中,出现一个“特别”的摊位,摊位上只有一个“模拟人”和厚厚的宣传折页,摊位不大却吸引了众多群众驻足“围观”。微山湖医院联合微山县红十字会充分利用夜市经济兴起的契机,以摆地摊的形式现场教学心肺复苏,将更多健康理念传递给群众。

“咱们做心肺复苏的第一步,要先确认周围环境的安全性,然后用双手拍打被救者的肩

膀并大声呼喊被救者,看他是否有回应……”期间,微山湖医院的医护人员对周围驻足学习心肺复苏知识的群众说。同时医护人员通过示教向过往群众展示了心肺复苏的操作步骤和技巧,以及如何判断患者心跳及呼吸停止、心肺复苏的指征等。

炎炎夏日,广场上这个特殊的“健康地摊”收获了众多群众称赞,饭后来公园散步的陈先生表示:“这个学一学挺好的,我们普通群众在空闲之余学一些急救知识来充实自己,或许真能帮

助别人在危难时刻渡过难关。”

“抓住‘黄金四分钟’可以抢救一个人的生命。我院的‘摆摊教学’公益活动结合‘地摊经济’的热点契机,得到了临床医护的支持,大家纷纷志愿加入摆摊行业。”微山湖医院党支部书记吴长浩坦言,医院开展此项公益活动旨在提高群众急救能力的同时,使得医护人员可以和群众近距离互动接触,增进彼此之间的相互理解,今后微山湖医院也会将此项公益活动持续下去,进一步增强区域百姓的急救能力。



医院护士现场教学心肺复苏。